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ACIORTAY

Bir aginin 6lglisinl es iki pargaya ayiran
ISIna agilortay
denir.
Sg_k\ilde [OK ,
AOB nin
aclortayidir.

O
Aclortay Uzerinde

alinan noktanin
acinin kollarina uzakhg esittir.
Pe[OK , |AP|=[PB| ve |0OB|=|AO|

MBZ bir tiggendir. M
[MD] ,M agisinin
aglortayr [HD|=3br
IDB|=5br olduguna
gére [MB|-MH kag

birimdir? B

OBL dik t¢gen
lOB|=8br,|OK|=5br
ise KL kag
birimdir?
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UCGENDE AGIORTAY OZELLIKLERI

www.matbaz.com

1. Uggende i¢ aclortaylar bir noktada
kesigir. Kesistikleri bu

nokta lGggenin i¢c teget M
¢cemberinin merkezidir.

Sekilde O i¢ teget
¢cemberin merkezidir ]

2. i¢c aglortay teoremi M
MTZ bir i¢ggen ve [ME] bu
ucgenin acgiortayl ise Ah

< |x

a
b

MBZ bir d¢gendir.
lzD|=3br, BD|=5br, ise kag 10
C(MBZ) kag birimdir?

B
5
z 3 D
B
MBZ bir Giggendir. |BZ|=3|BD|
,C(MBZ)=60 brise ise [MZ|+ZD| kag
birimdir? D
M
Zz
MTBZ bir dortgen, [TK] ve [ZL]
aclortaylardir. $ekilde verilen uzunluklara
gore ML| kag birimdir?
T
18 B
3. :
Ucgende ki
dis aglortay ve
diger i¢c aginin
acilortayi bir
noktada M
kesisir. o
Kesistikleri bu
nokta Ug¢genin
dis teget 2
¢emberlerinden T E Z
birinin
merkezidir.
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4. D1s aclortay teoremi
MTZ bir G¢gen ,

[MP] bu tGg¢genin M
acgisinin dis aglortayi
ise

b_ ¥y i
C y+X

MTZ liggendir. [TG|=4br,|[EG|=3br
IMT|=12br [MG] ,MTE acisinin
,EMD ag¢isinin aglortaylarldlr
Buna gore |ZG| kagtir?

» [MZ]
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MTZ bir Gggendir.
m(TFZ)=m(RFZ) \J
Sekilde [TF|=12br ,
TRI=15br |RFl=4br ise P
RZ| kag birimdir ?

MTZ bir G¢gendir. Sekilde
[MB] ve [TB] aciortaylar
IMZ|=3.|1zP , [PM|=24br. “ise
IMB|  kac birimdir ?

AT

MTZ bir Gggendir. Sekilde
[MB] ve [ZB] aciortaylar
MT|=IMZ|+1=6br , [2G|=2br
lzT|  kag birimdir.?

ise

MBZ bir tGggen

m(BMK)=m(KMZ)=60° 60°p0
2|MzZ|=|MB|=6br ise [MK|=x
kag birimdir?

HATIRLATMA

rn(A)

m(BOC)=90—

M
Sekilde MTBZ dértgen ,[MB] A\
agiortay, 2m(MZT)=m(TZB)=72° ise
m(MBT) kag derecedir?
T N

MTB ug¢gen,[TK],
[LZ] aciortaylardir.
[TK]N[MB]N[LZ]=|P)
m(BMZ)=60" ,
m(LBT)=42° ise
m(MBK) kag
derecedir?
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DEGERLENDIRME - 1

1)  MBZ bir liggendir. M 4) MTZ tggendir. D
HD|=3br, [MD|=5br , /> TGl=4br [EG]=3br
DB|=3+2br , [MD] ,M X MT|=16br , [MG] , MTE
agisinin agiortay! . nin, [MZ] , EMD_nin
olduguna goére aglortay_larldlr. 16 .
MB|=x kagtir? Buna goére x+y kagtir?
D
z T4G3 E vy
2) MTZ bir Gggen " :
) [TF}L[MK]diir 5) MTZ lggendir.
K| 3 ' E EG|=4br,[EZ|=9br D
Kz~ 4 o [MG] , MTE nin, [MZ],
m(KMZ)=m(TMK) . EMD nin aglortaylaridir. M
- N .
MT|=6 br |FZl=x © Buna gore x.y kactir?
kag birimdir? 2
© X
£ y
: G4 E 9
3
6) MTZ bir Gicgen ve R M
- S icteget cemberin
3) MTZ bir t¢ggen ve R icteget 2
) cerberin morkeddr. | merkezidir. [TZ)/[GF], . i
TMI=16cm, | TZl=24cm IMT|=18br , [ZM[=20br
ve 4[TF=5/TR| 16 E ise MGF Uggeninin
olduguna gére C(MTZ) cevresi kag birimdir?
kag cm dir?
T 24
3/4
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- . e M
DEGERLENDIRME - 2 4) MTZbiricgen, R
M icteget gemberin ,F ise
o dis teget cemberin
1) MTZ bir dik ticgendir. e
TW(WMG):I“(?MZ) ' m(TMZ)=76° Ise
TG|=6br,|GZ|=8br r—— e
N T TRZ)-m(TFZ) ka
olduguna goére MG| drgl(’ecec)iir’r?n( kag T
kag birimdir? \
_ 1
T 6 G
F
M
2) MTZ bir Gggendir.
Sekilde DN
TFl=16br=4.RF| , 4 5) MTZ bir G¢gendir. ,
TRI=14br ise T 1 R m(TME)=m(EMZ) , b
Rz| kac m(ZRF)=m(ZRE)
birimdir ? TM|=16br ve 16 F
IMZ||:12br ise gore
TR L~
[ER] kastir? "
T E
3) MBZ bir Gggendir.
[TZ|=8br,|RB|=6br , R
Kig teg_et. cemberin 6) MTZ bir licgen
r?eR”j,eEféd\',ré T m(ZMT)=2. m(MZT) ise
ZB|=21br ise IzT| kag birimdir? 16 12
G(MzB) 21
kagtir? Z E
9. Sinif Matematik Konu Anlatimi 4/4



